

童先举：学海无涯任我游

全媒体记者 吴献党



在张家界市学习强国园地里，有一位老同志学习特别积极和认真，在学习强国、学习澧兰和三湘老干部家等，知识比赛中总是获大奖者，他就是原市规划局退休老干部童先举。

童先举1957年出生，大专文化，1976年11月应征入伍，1983年3月加入中国共产党，同年由义务兵转为志愿兵，1988年从部队转业到原大庸市城管监察队工作，1994年在张家界市城管监察大队任副队长，1998年元月调任张家界市规划管理局监察大队任大队长，2001年到2015年分别在规划局技术科、办公室、局工会工作，曾任局机关工会主席，2017年7月退休，现为市自然资源和规划局退休干部学习委员。

童先举身材高大，曾是运动场上的猛将，举手投足，依然不失军人本色。通过多次接触和了解，记者知晓了关于他从小至今热爱学习的故事。

家境贫寒学文化

童先举出生在农村贫困家庭，兄弟姐妹七人，他是长子。他7岁时边上学边带弟弟妹妹煮饭、砍柴、放牛，小学时，一直是一至五年级班长，曾多次参加学校巡回演讲。小学读完后，初中因交不起学杂费而停学、留级，勉强读完初中又无法去上高中，好在高中班主任知道他的家境后，到他家走访做工作，减免学杂费，让他踏进高中大门。后来，童先举得到恩师引导、指点，加上他的用功努力，他曾写的一篇文章得到了语文老师的好评，并在班课上演讲，这一切使他终身难忘，暗下决心要好好学习，好好报答学校老师的培育。

16岁时，童先举的同伴们挎着书包在校念书，而他因家人多，弟妹小，没有劳动力，抢不到工分，年终分不了钱和粮食，被迫辍学。当时生产大队领导见此，便把他安排到大队农科站，站长见他年纪小不能参加重体力劳动，于是安排他给站里十几人做饭和养猪，他得到照顾很感激，于是认真做好这些事，同时在大家休息时和早晚空余时不停看书、练字，别人打牌下棋，他独自写写画画。他父亲见后说：好好练字，字是招牌。另一位老人见他天天学习和写字，也说：你这个伢儿以后一

定有出息。这一年他向大队党支部递交了入党申请书，大队书记很乐意收下，并作为大队预备党员培养对象，农村三年时间学到了不少知识，也懂得了农民最辛苦，粮食来之不易。

站岗行军学文化

19岁那年，经大队党支部推荐，童先举得到了兵团首长的选用，光荣参加了中国人民解放军，走进了人民解放军这所大学校。

新兵连集训结束后下到连队煮饭、种菜、采购，活儿脏、苦、累，但他都争着干。热爱劳动是童先举的本色和特长，除了完成正常工作外，他没有放弃学习，每天坚持写日记，几年从不间断。部队经常开展饭前战士演讲活动，童先举总是打头阵，受欢迎，连队领导给予了好评和奖励。每次全国士兵代表大会，他既是代表又是发言人，他还经常帮助没有文化的战友写家书、情书。一年四季，春夏秋冬除了正常工作外就是看书、写字，由于自己多方面努力，他赢得了部队首长和大家的信任，下连队的11名新兵中，他是唯一被送进团部教导队学习的新兵。

在此期间，军事测绘是军队作战打仗的重要科目，他努力学，拼命练，经过培训考试，终于成了一名测绘专业技术人员，吃上了皇粮，当上了志愿兵。

童先举能把理论知识运用到实际工作中，作为测绘兵，他通过不断学习，练就了一身本领，既有文化，又有专业知识。部队一年四季，有八个月时间野外作业，基本上每天达五万步左右，从军十二年，童先举受到十一次部队嘉奖，被部队评为精神文明标兵和自学成才标兵。

脱下军装学文化

1989年元月，童先举从部队转业安置在原大庸市城管监察队，经筛选他被安排在大队办公室当上了秘书，童先举十分珍惜这份工作。按童先举的话说，太阳晒不了一天，雨淋不了一天，又有机会学习，所以他不停地学写、学画，为单位文化宣传工作出力。期间参加建委系统新闻报道写作培训，他写的新闻报道受到辅导老师点评。1990年11月，经推荐，他和其他五名同志代表大庸市公安内保干部在湖南省警察学校参加全省内保班培训，三个月时间，12门专业课，培训期间他从不迟到、不早退、不缺课，完成作业，周日不外出坚持在校看书学习。就这样三个月后，十二门专业课程，获八门课优秀，三门课为良好，摄像专业课也得到63分，结业时被湖南省警察学校评为优秀学员，也受到永定公安局表扬。

1995年，童先举在城建监察大队任大队期间，他坚持边工作边自学，报考了成人大专，历时三年时间，完成了行政管理专业课程，经过自己一番努力，课程理论考试和面试都达到了要求，得了大专文凭，三年艰苦努力，为他的事业、个人前程奠定了基础。1998年元月，他调市规划管理局任大队长，期间他克服工作压力和事务繁多等问题，参加了公务员过渡培训班学习和全市科、局长培训班的学习，经过努力两项理论考试达到了优秀，取得了结业证，成为了国家公务员。

2001年到2015年，在辞去大队长一职后，先后到机关技术科、局办公室、局工会工作，尽管岗位换了，但学习不放弃、不放松，坚持学业、业务知识、管理知识、信访条例及法规知识，而且能把理论知识运用到实际工作之中。

戴着党徽学文化

2017年7月，童先举从市规划局退休，担任党支部专职副书记，2019年市规划局与市国土资源局合并成张家界市自然资源和规划局，他被选上退休党支部学习委员。

在童先举的胸前，随时可见党徽。从职业军人到地方干部，从没文化到有文化，作为一名退休后的老同志、老党员，童先举感恩共产党的培养，他说学无止境，为了不掉队，他要活到老，学到老，戴着党徽学文化。

童先举喜欢上了学习强国、学习澧兰、三湘老干部家、四人线上抢答等平台，几乎每天在学，从未间断一天，每天平均学4小时左右，只要有五分钟时间就不忘平台学习，前两年有健在的父母需要陪护，有两个孙子需要守护，但他未放弃学习。从2014年到2022年历年九月时间，他编辑童氏家族谱书，从2017年至今写心得笔记，超过8万多字，学习共产党宣言、习近平治国理政等十六本书籍，看书、学习、写笔记成了他的职业和习惯，有时背着孙子走路学，有时哄孙子睡觉一只脚踏着睡窝边摇边学，早上送大孙子上学途中学，双休日陪护大孙子打球时在球场学。

童先举住院两次动手术时坐在床上也坚持学，前年、去年他父母相继去世时，在父母大丧夜晚上转钟时也同样完成积分，天天学成了他的习惯和作风。

童先举学习强国的感人事迹被传开，市自然资源和规划局、退休老年党支部把他树为学习标兵，他年年被评为优秀共产党员，成了大家学习的榜样。

军人风骨，公仆本色，一生痴学，乐此不疲。这就是童先举。

鏖战高温酷暑 助力旅发大会

湖南建工集团加速推进永定区城市风貌整治项目

全媒体记者 李成义 王妍



入夏以来，在烈日当空的永定区，楼宇之间，街道两旁，随处可见脚手架、安全网，随处可见湖南建工集团工人们忙碌的身影。他们正全力以赴，为即将召开的首届湖南旅游发展大会进行城市风貌整治。

每天6时许，当第一缕阳光升起，工人们便戴着安全帽，身着反光马甲，一头钻进车水马龙、人流如织的大街小巷之中，开始精耕细作，美化建筑外立面，提升城市品质。

永定区是我市承办首届湖南旅游发展大会的主要阵地。整治提升永定区的城市风貌，是我市打造国际精品旅游城市的需要，更是实现首届湖南旅游发展大会办会兴城、立标打样，目标要求的必由之路。

永定区城市风貌整治项目涉及7条主线近千栋房屋，点多、线长、面广。为圆满完成工作任务，湖南建设投资集团有限责任公司党委书记、董事长蔡典维部署、督导，迅速响应省委、省政府决策部署和号召，强化省属国有企业的责任担当，派出精干力量组建湖南建工集团三公司张家界市永定区城市风貌整治项目经管部（以下简称项目经管部），充分发挥自身优势，积极参与到旅发大会筹备工作中来。

风貌整治涵盖一系列前期工作。项目经管部主动作为，配合当地党政部门和基层组织，参与协调拆违工作，解决施工推进过程中的老大难问题，为项目顺利实施营造良好的环境。

随后，项目经管部第一时间制定详细的任劳清单，倒排工期计划，加强资源调度和人员保障，按照既定方案和时间节点，加快推进永定区城市风貌整治项目建设。部分管理人员甚至立下施工任务不完成，不主动请假的军令状。

自今年6月进场施工以来，高温晴热天气不断，体感温度一度超过38℃，湖南建工数百名施工、管理人员已经鏖战近两个月。

豌豆大的汗珠，反光马甲上一条条白色的汗渍，一线工人们的辛勤付出，换来了逐渐显现的崭新城市风貌。有工人笑着说：每天按要求

服用藿香正气水祛暑降温，现在连呼吸都是它的味道。虽是一句打趣的话语，却也印证了湖南建工集团对安全的重视和对员工的关爱。

为保障正常施工和工作进度，湖南建工坚持晨会不漏一天，防暑降温物品全天候保障。每天上午和下午，项目管理人员往来穿梭于各个施工现场，及时补齐防暑物品，随时做好后勤保障。

在项目现场，施工人员一方面克服时间紧、任务重的困难，另一方面坚持高标准、高质量的工作要求作业，湖南建工集团始终把安全生产放在推进风貌整治项目建设的首要位置。我们要全力以赴支持项目建设，全面展现国企责任担当！在首届湖南旅游发展大会各项筹备工作攻坚拔寨、倒排工期的关键时刻，蔡典维近日专程到我市督导项目并给一线人员加油鼓劲，表达对项目建设的重视和对一线干部职工的关怀之意。

工地上，湖南建工集团一线施工、管理人员卯足了干劲，发扬工匠精神，加快推进项目建设，为首届湖南旅游发展大会召开肩负起国企的使命担当。截至7月下旬，项目已经完工743栋，已铺开工作面达90%，项目建设如火如荼。

吴秋英是武陵山大道沿线大庸桥街道的居民，在面对媒体采访时，她指着自己家整治好的新房子不自禁地说：感谢政府好政策，感谢工人们，不但把我们的房子翻了个新，还彻底解决了我家屋顶漏雨的大问题。现在我家这栋房子谁来都说好看。

群众满意度是检验工作的试金石，像当地居民吴秋英这样的好评还有很多。在推进永定区风貌整治项目的过程中，湖南建工集团也换来了居民们的温暖互动，当地居民们看到施工、管理人员的辛苦付出，不仅主动送茶送水，还盛情邀请大家品尝土鸡腊肉。

现在，行走在永定区，街头巷尾干净整洁，房前屋后清清爽爽，成片规范、整洁、有序的建筑物映入眼帘，焕然一新的城市风貌正呼之欲出。

湖南建工集团表示，接下来将咬定目标，扛牢责任，全力攻坚，项目经管部全体职工将不负使命，以安全、质量、工期、成效为目标，通过全面协调、控制工程建设全过程，在助力我市成功承办首届湖南旅游发展大会，加快建设世界一流旅游目的地中彰显国企担当。

黄桃熟了

文/图 全媒体记者 杨旭东

在阳光的照射下，果形圆润丰满，透出诱人的金黄色。切开，淡黄色的果肉呈现一种通透的蜜色，鲜红的桃核异常显眼，这就是永定区黄桃的特色。

集天时地利于一体，使得七家坪黄桃口感更好。七家坪黄桃是桃类中难得一见的红心品种，外表高颜值，内心还充满甜蜜，软中带硬，软糯又紧实的口感，叫人回味无穷。

作为乡村振兴产业基地，黄桃水果种植专业和精细化管理，使黄桃有了不错的丰收与收益。七家坪黄桃种植规模约400余亩，产量30万斤左右，可产生经济效益150余万元，果农们脸上出现了喜悦的笑容。



丰收的喜悦。



直播售桃。



七家坪黄桃基地。



硕果累累。